



МЫ і ЧАС

ГАЗЕТА ВДУ ІМЯ П.М. МАШЭРАВА

№ 17 (299)
АЎТОРАК,
17
КАСТРЫЧНІКА
2017 ГОДА

● НАВІНЫ, ПАДЗЕІ, ФАКТЫ

СА СВЯТАМ!

Святочны канцэрт, прысвечаны адразу дзвюм датам – Дню настаўніка і Дню пажылога чалавека, прайшоў у нашым універсітэце напрыканцы верасня. На мерапрыемства быў запрошаны супрацоўнікі і выкладчыкі ВНУ, ветэраны педагогічнай працы. Прысутных павіншаваў намеснік старшыні ўпраўлення адукацыі Віцебскага абласнога выканавчага камітэта С.У. Арэхаў, які расказаў пра вынікі рэспубліканскага конкурсу «Настаўнік года» і адзначыў, што сярод пераможцаў – выпускнікі ВДУ імі П.М. Машэрава, у тым ліку і ўладальніца ганаровага звання «Настаўнік года – 2017», настаўніца беларускай мовы і літаратуры С.Л. Румянцева.

Затым Сяргей Уладзіміравіч уручыў ганаровыя граматы ўпраўлення адукацыі выкладчыкам нашай ВНУ. А перад тым як уручыць ганаровыя граматы ўніверсітэту, колькі добрых слоў у адрас прысутных сказала прарэктар нашай альма-матар В.В. Багатырова. Пасля афіцыйнай часткі перад гледачамі выступілі творчыя калектывы ўніверсітэта і горада.

ГОСЦІ СА ШВЕЦЫІ НА МАСТАЦКА-ГРАФІЧНЫМ ФАКУЛЬТЭЦЕ

Шведская делегацыя наведала мастацка-графічны факультэт нашага ўніверсітэта. Прафесары Ула Лінд і Анэта Гетлунд, а таксама мастачка, кіраўнік праекта «Гендар у візуальнай культуры» Ірына Хауска правялі для студэнтаў лекцыі, майстар-класы, воркшопы (практичныя заняткі).

Ірына Хауска навучалася спачатку ў нашым універсітэце, затым – у стакгольмскай мастацкай акадэміі.

«Гэта была мая мара – прыехаць у Віцебск і падзяліцца сваім вопытам, аб'яднаць дзве культуры, пазнаёміць беларускіх студэнтаў са шведскай сістэмай адукацыі, натхніць моладзь і ў той жа час нешта пераняць ад яе. У гэтай справе мне дапамагаюць мае выкладчыкі – прафесары. Спадзяюся, што супрацоўніцтва паміж Швецыяй і Беларуссю ў гэтай сферы будзе працягнута», – адзначыла Ірына Хауска.

МОЛАДЗЕВЫ ФОРУМ

Студэнтка біялагічнага факультэта Аліна Кірылава, старшыня студэнцкага савета нашай ВНУ, прыняла ўдзел у рабоце II Міжнароднага моладзевага форуму «М.И.Р. – наше будущее». На мерапрыемства, якое праходзіла напрыканцы верасня ў БДУ, сабраліся лідary студэнцкіх арганізацый вышэйшых навучальных установ Беларусі, Расіі, Украіны, Латвіі, Кыргызстана і інш.

Аліна атрымала сертыфікат удзельніка міжнароднага моладзевага форума, а наш універсітэт быў узнагароджаны дыпломам за развіццё міжнароднага супрацоўніцтва ў сферах студэнцкага самакіравання.

СПАРТЫЎНЫЯ ДАСЯГНЕNNI АТЛЕТАЎ

Студент факультета матэматыкі і інфармацыйных тэхналогій нашай альма-матар Іван Гарохай паспяхова выступае на спаборніцтвах па цяжкай атлетыцы. На чэмпіянаце Віцебскай вобласці, які праходзіў у пачатку верасня на базе Наваполацкага дзяржаўнага вучылішча алімпійскага разерву, Іван заняў другое месца ў вагавой катэгорыі +105 кілаграм. А на чэмпіянаце Рэспублікі Беларусь па цяжкай атлетыцы, што адбыўся напрыканцы верасня ў Гродне, у асабістым заліку спартсмен стаў трэцім у вагавой катэгорыі +105 кілаграм. Да таго ж зборная каманда Віцебскай вобласці атрымала ўпэўненую перамогу ў камандным заліку сярод мужчын.


**«МЫ і ЧАС» –
ГАЗЕТА
ДЛЯ ВАС!**

Нагадвае, што падпісацца

на газету

«Мы і час»

можна ў любым аддзяленні сувязі

Рэспублікі Беларусь.

Падпісны індыкс – 64098.

Заставайцесь з намі!

● НАСТАЎНІК ГОДА

СВЯТЛАНА РУМЯНЦАВА: «НЕ БОЙЦЕСЯ РАСЦІ ПАВОЛЬНА, БОЙЦЕСЯ ЗАСТАВАЦЦА НЯЗМЕННЫМ!»



Напрыканцы верасня ў Мінску быў ад'ялена пераможцы рэспубліканскага конкурсу прафесійнага майстэрства «Настаўнік года – 2017». У спаборніцтве прынялі ўдзел настаўнікі з усёй Беларусі, да фіналу дайшлі 56 чалавек – па 8 ад кожнай вобласці і Мінска.

Затым быў вызначаны 8 пераможцаў у кожнай намінацыі, якія і змагаліся за званне «Настаўнік года Рэспублікі Беларусь» у суперфінале. Што надзвычай прыемна, пераможцай конкурсу стала выпускніца нашага ўніверсітэта, настаўніца беларускай мовы і

літаратуры Баравухскай сярэдняй школы №15 горада Наваполацка Святлана Румянцева.

Сёння Святлана Леанідаўна – госьць нашай рэдакцыі.

**Інтэр’ю з С.Л. Румянцевай
чытайце на 3-й стар.**

БРСМ – ОДНА СЕМЬЯ



В этом году самая массовая молодежная организация «Белорусский республиканский союз молодежи» отмечает свое 15-летие. Решение об ее образовании было принято 6 сентября 2002 года во время съезда делегатов Белорусского патриотического союза молодежи и Белорусского союза молодежи.

ПО ОО «БРСМ» работает в нашем университете. Чем живет организация сегодня, сколько студентов является ее членами и в каких мероприятиях ребята принимают участие, рассказывает Мария Крупская, исполняющий обязанности первого секретаря ПО ОО «БРСМ» вуза.

– Мария, довольно большое количество студентов нашей альма-матер состоит в БРСМ. Скажите, пожалуйста, какие преимущества имеют члены этой молодежной организации?

– Членами БРСМ являются 2272 студента ВГУ имени П.М. Машерова. Это около 83% от общего числа ребят. Количество юношей и деву-

шек, вступающих в молодежную организацию, постоянно растет, и это не может не радовать.

Те студенты, которые состоят в БРСМ, могут не только подрабатывать в студенческих отрядах и получать скидки по членским билетам, но и реализовывать свои идеи и проекты, принимать участие в спортивных, научных и творческих конкурсах и т.д.

– Каковы направления студенческих отрядов, которые организует БРСМ?

– У нас есть сельскохозяйственные, педагогические, строительные, волонтерские отряды и отряд охраны правопорядка. Деятельность каждого из них соответствует своему профилю. Например, ребята сельскохозяйственных отрядов летом занимаются сбором ягод, а осенью – яблок и картофеля.

В трудовом семестре 2017 года было организовано 14 таких отрядов. Например, на помощь хозяйству Толочинского консервного завода в сентябре было направлено 275 человек, в октябре – еще два отряда: представители факультета математики и информационных технологий (13 человек) и студенты факультета физической культуры и спорта (15 человек).

Помощь в благораживании города оказывают ребята из строительных отрядов (на сегодняшний день таких у нас два). Существуют также и волонтерские отряды: «Ты не один», «Не проблема», «Свет», «Память» и «Радуга надежды». Все они объе-

динены в движение «Доброе сердце». Юноши и девушки университета – члены БРСМ – задействованы и в отряде охраны правопорядка «Аргус», который возглавляет студент З курса исторического факультета Никита Соловьев.

Члены отряда следят за правопорядком в городе: дважды в месяц они вместе с сотрудниками милиции выходят патрулировать улицы Витебска. Наши студенты также отвечают за порядок во время университетских мероприятий и участвуют в спортивных соревнованиях между молодежными отрядами охраны правопорядка учреждений образования города и области.

– Многие машеровцы принимают активное участие в летней оздоровительной кампании школьников. Расскажите, пожалуйста, подробнее о деятельности педагогических отрядов.

– В трудовом семестре этого года было сформировано 10 педагогических отрядов (85 человек). Студенты работали как в белорусских лагерях, таких как «Дружба», «Буревестник», «Радуга», «Магистраль», «Лесная поляна», «Лесная сказка», «Дружные ребята» и «Орлёнок» (Бешенковичи), так и выезжали за пределы страны – в Туапсе (лагеря «Комсомолец» и «Орлёнок»). Ребята также были заняты в сервисных отрядах.

– БРСМ регулярно проводит всевозможные мероприятия, в которых могут проявить себя машеровцы...

– Безусловно. Например,

совсем недавно мы организовали интересную акцию «Украсим любимый Витебск», в рамках которой студенты художественно-графического факультета должны были разрисовать стену на предприятии «Энергокомплект». Для этого организация предоставила материалы и инструменты, а БРСМ выделил денежные средства.

12 молодых художников заранее прислали свои заявки с эскизами будущих работ. В результате Гран-при получил Юрий Дубовский, первое место заняла Елизавета Капчикова, второе – команда в составе Кирилла Дёмчева, Полины Балашовой и Анастасии Гончаровой. Третье место разделили Тамара Прокофьева и команда студентов (Наталья Беденко, Анастасия Жуковская, Инна Гуцулак).

Приз зрительских симпатий онлайн-конкурса эскизов достался команде ребят в составе Сергея Петрова, Надежды Барановской и Дарьи Сараковской. Все участники, занявшие призовые места, получили денежные подарки.

– Как известно, БРСМ оказывает спонсорскую помощь во время проведения различных университетских мероприятий. А может ли студент – член БРСМ, который попал в сложную жизненную ситуацию, рассчитывать на материальную помощь?

– Конечно. Раз в месяц каждый активист БРСМ может получить материальную помощь, если в этом есть необходимость. Мы – одна

семья, и наша организация всегда готова прийти на помощь.

– Кто Ваши главные помощники?

– Все ребята молодцы, но особенно хочу отметить Никиту Соловьёва и студентку 4 курса биологического факультета Елизавету Штурхаль.

Никита – инициативный, коммуникабельный парень, отлично совмещает общественную деятельность, работу и учебу. Молодой человек участвует в различных акциях и конкурсах, которые проводит ОО «БРСМ», является постоянным участником проекта «Открытый диалог», активистом волонтерского движения «Доброе сердце».

Елизавета с 2016 года является секретарем комитета биологического факультета ПО ОО «БРСМ» университета. Студентка успевает не только хорошо учиться, но и участвовать во многих мероприятиях нашей альма-матер. Лиза – капитан команды «Папа Джобс», которая дважды становилась чемпионом лиги КВН ВГУ. Кроме этого, девушка в этом году организовала волонтерский отряд «Ты не один», состоящий из студентов разных факультетов.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех членов ПО ОО «БРСМ» университета с 15-летним юбилеем и пожелать новых свершений и побед.

– Спасибо за беседу!
Елизавета ЯСЮКЕВИЧ, студентка 4 курса ФЛФ.
На снимке: Мария Крупская.

● МИЛОСЕРДИЕ

ДОРОГОЮ ДОБРА



В хмурье осенние деньги по-особенному хочется тепла и уюта. А совершение доброго дела и есть главный источник душевной теплоты. Ребята филологического факультета уже который год дают заботу и хорошее настроение тем, кому этого действительно не хватает. И сегодня хочется подробнее рассказать о том, с чего все началось...

Филологический факуль-

тет с Витебским домом-интернатом для престарелых и инвалидов сотрудничает с 2013 года. Первые литературные тематические вечера проводились в рамках социального проекта «Рука помощи». В дальнейшем они переросли в интерактивные постановки, во время которых любой зрителю мог высступить со своим любимым стихотворением.

В этом году по просьбе

администрации учреждения был объявлен сбор одежды. В акции приняли участие как студенты, так и преподаватели ФЛФ. Кроме этого, дому-интернату была передана большая книжная коллекция.

Стремясь оказать посильную помощь пожилым людям, ветеранам и инвалидам, волонтеры факультета постоянно проводят акции по сбору фруктов («День яблока»),

«День апельсина»). В рамках марафона «Твори добро», который проходил в конце сентября, юношами и девушками собрано много сладостей. Приятно, что наряду со студентами активное участие в мероприятии приняли преподаватели и сотрудники филологического факультета. Отдельно хочется отметить студентов из Туркменистана, которые оказали помощь в сборе одежды и сладких подарков.

В рамках Недели ПО ОО «БРСМ» на филологическом факультете состоялась акция «Теплые слова»: студенты писали пожелания на открытках, которые потом клади в пакеты с подарками.

В начале октября ребята в очередной раз посетили Витебский дом-интернат для престарелых и инвалидов. Конечно же, студенты были долгожданными гостями. Без лишних слов, без лишних фраз, с глубоким чувством уважения юноши и девушки поздравили всех с Международным днем пожилых людей и подарили небольшой концерт, состоявший из музыкальных, танцевальных и литературных номеров. Таких искренних аплодисментов и слов благодарности ребята еще не слышали. К тому же администрация учреждения разрешила студентам посетить комнаты отдыха жильцов и узнать, чем те занимаются в свободное время. Все участники поездки остались под приятным впечатлением.

Надежда РАДЕВСКАЯ, студентка 2 курса ФЛФ.

На снимках: во время посещения Витебского дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Фото из архива ФЛФ.

● ГОСТЬ

В ДАР МУЗЕЮ ИСТОРИИ УНИВЕРСИТЕТА

Не так давно нашу альма-матер посетил ее бывший преподаватель, кандидат биологических наук О.А. Щигельский. Сейчас Олег Александрович на пенсии, но с удовольствием встречается с молодежью. Ему есть что рассказать студентам. С неподдельным интересом слушают его юноши и девушки, особенно, когда Олег Александрович говорит о своем хобби – альпинизме, которым он начал заниматься еще в студенческие годы. И первые каникулы он провел в долине Наранов, где отрабатывал вместе с друзьями самые простые элементы скалолазания. Через некоторое время О.А. Щигельский сдал на разряд. О горах он может говорить бесконечно, ведь «лучше гор могут быть только горы». Ветеран педагогического труда покорялись многие вершины.

Подробно об этом Олег Александрович изложил в своей трилогии «Кафедры. Откровения». Этот семилетний труд О.А. Щигельского передал в музей истории университета вместе с другими не менее цennыми предметами. На вопрос, что подтолкнуло сделать подарок учреждению образования, где он отработал четверть века, Олег Александрович отметил, что хотел оставить после себя след. Он очень рад, что его инициативу поддержали, как и тому, что экспонаты сейчас находятся в надежном месте. А еще О.А. Щигельский в разговоре со мной пожелал студентам-машеровцам быть честными, трудолюбивыми, целеустремленными. Но главное – это дружить со спортом. Только спорт дает силу и здоровье. С этим утверждением нельзя не согласиться.

**Алеся ВАРКУЛЕВИЧ,
студентка 2 курса ФЛФ.**

На снимке: О.А. Щигельский и О.В. Путеева в музее истории университета.

Фото О. Лузгиной.



«У МЕНЯ ЕСТЬ ДОЧКА, КОТОРОЙ Я НУЖНА»



Иногда студентке приходится брать дочку с собой в университет. Например, недавно они вместе сдавали тесты: пока Юля отвечала на вопросы в компьютере, Диана гуляла по коридору с одной из одногруппниц ее мамы. Впрочем, по словам студентки, на факультете работают понимающие преподаватели.

Рассчитывать Юле особо не на кого. Родителей у девушки нет: папа умер, когда она была еще маленькой, а мама ушла из жизни три года назад. Есть старшая сестра в Чашниках, у нее двое своих детей. От них Диане достается часть одежды и обуви. Кроме этого, Юля неплохо учится и получает стипендию, платит алименты на ребенка и папа Дианы, правда, нерегулярно.

«Денег, в принципе, нам с дочкой хватает, если, конечно, Диана не болеет, – вздыхает молодая мама. – А вот когда малышка подхватит простуду, то наличные улетают мгновенно. Но ничего, справляемся. Сейчас собираемся лечь на операцию и удалить аденоиды. Надеюсь, после этого болеть будем меньше».

Девушка учится на ФФКиС, поэтому с детства со спортом на «ты». Долгое время занималась кикбоксингом, а после рождения дочки увлеклась туризмом. «Это тоже очень интересно. К тому же я теперь мама и не могу прийти в садик за дочкой с синяком под глазом после тренировки. А Диану планирую отдать в секцию прыжков на батуте, тем более что моя подруга там тренер», – рассказывает студентка.

Юля мечтает после окончания университета оставаться работать в витебской школе учителем физической культуры. Студентка трудностей не боится: она собирается снимать комнату и продолжать воспитывать дочку.

«Я понимаю, что должна быть Диане и за папу, и за маму, – подытоживает Юля, – потому бываю и постороже, и поласковее. Впрочем, дочка у меня не капризуля, особых хлопот не доставляет. Всегда боится, что за провинность запрещу ей смотреть мультифильмы или, что еще хуже, поставлю в угол. Для гиперактивной девочки десять минут постоять без движения – худшее наказание. И как бы мне ни было иногда тяжело и жалко себя, я всегда знаю, что у меня есть дочка, которой я нужна».

Алеся ДУБРОВСКАЯ.

На снимке: Юлия Наумова с дочерью Дианой.

ГАЗЕТА УСТАНОВЫ АДУКАЦЫІ «ВІЦЕБСКІ ДЗЯРЖАУНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ імя П.М. МАШЭРАВА»

● ПЕРВОКУРСНИКАМ НА ЗАМЕТКУ

Всем студентам очень важно научиться правильно фиксировать информацию во время лекции. Сделать это не так уж и просто. Многие ребята учатся конспектировать методом проб и ошибок, пока не наработают свой индивидуальный способ оформления конспекта.

Нередко студент успевает либо слушать и думать, либо только записывать лекционный материал. Более того, некоторые ребята убеждены, что главное – записать, а обдумать можно перед семинаром или экзаменом. Но только слушать или только механически записывать лекционный материал – это самый легкий, но самый неэффективный метод работы. Чужой конспект не самый лучший вариант, ведь он может служить полноценным пособием только самому конспектирующему. Поэтому мы предлагаем вам

узнать несколько секретов, как правильно конспектировать лекцию.

1. Внимательно слушайте, что говорит лектор. Не нужно записывать абсолютно все. Самое главное в конспектировании – научиться работать с информацией: выделять основное, отбрасывать второстепенное, обобщать, делать переформулировки. Мысленные операции, выполняемые при конспектировании, позволяют усваивать материал уже в процессе записи. Доказано, что самостоятельно сформулированная фраза запоминается в семь раз лучше, чем фраза, записанная под диктовку!

2. Записать самое важное поможет четкое структури-

КАК ПРАВИЛЬНО КОНСПЕКТИРОВАТЬ ЛЕКЦИИ

рование. Конспект должен состоять из названия лекции, основных вопросов, тезисов и выводов. Желательно также фиксировать примеры, которые приводят преподаватель по каждому вопросу.

3. Лекции по каждой дисциплине удобнее записывать в отдельных тетрадях, оставляя широкие поля для уточнений и дополнительного материала, который появится в ходе дальнейшей работы по теме с учебником и другой литературой.

4. Обязательно выделяйте в тексте название, разделы, подразделы, определения, примеры с помощью стержней различных цветов, прописных букв, подчеркивания. Лекция, записанная сплош-

ным текстом, воспринимается с большим трудом.

5. Самое сложное, но крайне важное – доработка материала сразу после лекции. Прочтите текст, что-то обозначьте специальным символом, что-то восстановите в памяти. Овладеть содержанием предыдущей лекции перед следующим занятием – значит создать основу для понимания нового материала.

6. Многие лекторы проводят первую лекцию как вводную. Ее также желательно записать и пометить литературу и рекомендации преподавателя.

**Т.М. РАЗУМЕЙКА
и Т.А. КУКИНА,
психологи СППС
университета.**

время на записывании этих слов.

3. Не стесняйтесь задавать вопросы. Преподаватели всегда готовы разъяснить моменты, которые были для вас непонятными.

4. Не ленитесь и основательно готовьтесь к практическим занятиям. Тогда к экзаменам нужно будет лишь повторить материал.

5. Во время подготовки к семинарам, зачетам и экзаменам пользуйтесь дополнительной литературой. Будьте активными и смело высказывайте свою точку зрения: преподавателям нравится, когда студенту есть что сказать.

На мой взгляд, это ключевые моменты, на которые стоит обратить внимание первокурсникам. Дерзайте, и у вас все получится!

**Алеся ВАРКУЛЕВИЧ,
студентка 2 курса
ФЛФ.**

ПЯТЬ СОВЕТОВ, КОТОРЫЕ ОБЛЕГЧАТ ВАШУ ЖИЗНЬ

Год назад я стала студенткой филологического факультета ВГУ имени П.М. Машерова. Прошедшие двенадцать месяцев были для меня приятным открытием и в то же время небольшим испытанием. Я заселилась в общежитие, познакомилась с интересными людьми, узнала много нового и интересного.

Признаюсь, жизнь в общежитии однозначно учит самостоятельности и ответственности, приучает планировать свое время так, чтобы провести его максимально продуктивно. Например, по дороге в университет и обратно домой я частенько прокручиваю в голове, что буду делать во второй полу-

вине дня: читать книгу, готовиться к предстоящему семинару по современному русскому языку, учить латинские пословицы...

Мой день никогда не проходит впустую. Разумеется, я понимаю, что учеба должна быть в приоритете. Но как же иногда хочется погулять с подругой, посидеть в социальных сетях и просто расслабиться.

В целом, первый учебный год в университете стал для меня годом наблюдений и накопления житейского и студенческого опыта, которым мне хотелось бы поделиться с первокурсниками. Вот несколько важных советов:

1. Ведите здоровый образ

жизни, старайтесь питаться правильно. Тогда у вас будет хорошее самочувствие и вы будете полны сил и энергии.

2. Не тратите всю стипендию в первый день: деньги могут понадобиться в самый непредвиденный момент. Всегда старайтесь оставлять про запас небольшую сумму, чтобы в случае чего не пришлось просить у родителей.

3. Не записывайте на лекциях каждое слово преподавателя. Куда важнее уловить главную информацию и ее зафиксировать. Советую также обратить внимание на термины, которые педагог повторяет, и придумать им аббревиатуры или значки, сэкономив таким образом

● СУСТРЭЧА

«ПРАЙСЦІ ПРАЗ ВЕРНАСЦЬ»



змог прайсці праз усе гэтыя выпрабаванні і захаваць у сабе лепшыя чалавечыя якасці. Ён застаўся верным сваёй Радзіме, сваім ідэалам і жыццёвым перакананнем. Паэт-бунтар, паэт-патрыёт, паэт-сатырык, паэт-філософ і паэт-наватар... А па жыцці надзвычай сціплы чалавек, які не любіў гучных слоў і бласкну пражэктараў.

Літаратурная імпрэза аднадаў ўсіх аматараў творчасці Максіма Танка. Увогуле, атмасфера імпрэзы была вельмі цэплай і неафіцыйнай. Кохны ахвотны мог задаць пытанні госцю. У заключным слове старшы выкладчык кафедры літаратуры, загадчык народнага літаратурнага музея Ірына Вацлаваўна Саматой адзначыла, што ў жыцці і творчасці паэт прайшоў праз вернасць да Радзімы, бацькоў, сям'і, сяброў, маствацкай творчасці.

Выконваючы высокую місію герайчнага змагання за свабоду і незалежнасць роднай Бацькаўшчыны, Максім Танк годна практыкаваў сваё жыццё і пакінуў пасля сябе шматлікія творы, якія з'яўляюцца невычэрпнай кірніцай мудрасці для сучаснікаў і нашчадкаў.

Юлія РУДЗЯКОВА,

студэнтка 3 курса ФЛФ.

На здымку: пляменнік Максіма Танка – Іван Фёдаравіч Скурко (сын роднага брата народнага пэса). Іван Фёдаравіч падзяліўся цікавымі і ўнікальнымі ўспамінамі пра сваё глаштага, пазнаёміўся з матэрыяламі з уласнага архіва – аргынальнымі выданнямі першых пастычных зборнікаў: «На этапах», «Пад мачтай», «Вогненні небасхіл». Прысутны мелі магчымасць на свае вочы пабачыць лісты і паштоўкі творчысці, а таксама некаторыя дакументы дзядзькі Фадзея (брата бацькі Максіма Танка). Увогуле, атмасфера імпрэзы была вельмі цэплай і неафіцыйнай. Кохны ахвотны мог задаць пытанні госцю. У заключным слове старшы выкладчык кафедры літаратуры, загадчык народнага літаратурнага музея Ірына Вацлаваўна Саматой адзначыла, што ў жыцці і творчасці паэт прайшоў праз вернасць да Радзімы, бацькоў, сям'і, сяброў, маствацкай творчасці.

Выконваючы высокую місію герайчнага змагання за свабоду і незалежнасць роднай Бацькаўшчыны, Максім Танк годна практыкаваў сваё жыццё і пакінуў пасля сябе шматлікія творы, якія з'яўляюцца невычэрпнай кірніцай мудрасці для сучаснікаў і нашчадкаў.

Фота А. ДУБРОЎСКАЙ.

Аўтары апублікаваных матэрыялаў на-сучы адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні неабязважкова адлюстроўваюць пункт гледжання рэдакцыі.

Газета выходзіць два разы на месяц.

Галоўны рэдактар

І.М. ПРЫШЧЭПА

Рэдактар

Н.П. ЛАЗЕБНАЯ